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1. (10 punti) E data I'equazione del calore con sorgente

con le condizioni al contorno dn/0x(0,t) = F e On/dx(L,t) = 2 F. Stabilire
per quale valore di « esiste la soluzione stazionaria e determinare quindi la
soluzione evolutiva con la condizione iniziale n(z,0) = h(x).

2. (7 punti)

(i) Enunciare e dimostrare il teorema di convoluzione per le trasformate di
Fourier;

~

(ii) siano f(z) e g(x) due funzioni reali di variabile reale e siano f(k) e g(k)
le loro trasformate di Fourier; dato a € R, utilizzando il tyeorema di
convoluzione ed alcune delle proprieta delle trasformate di Fourier, cal-
colare la trasformata di Fourier della funzione h(z) = f'(z)g(az), con
a > 0, ed applicare quindi il risultato ottenuto alla funzione w(z) =
e /2 gin(2 7 ).

3. (8 punti) E data 'equazione evolutiva del prim’ordine
ou 9 Ou
— +tz°+—=0,
ot * ox
—00 < T < 400, 0 <t < +o00. Determinarne le curve caratteristiche e trovarne
la soluzione u(x,t) con la condizione iniziale u(z,0) = h(z).

4. (9 punti) Classificare I’equazione del second’ordine

2 82 82
40052m8—1i+25in:c Y +sin2x——u=0

o2 Oxdy oy?

e determinare le variabili canoniche nelle regioni di iperbolicita.
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